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En medio de las cifras de contagios más altos de Covid-19, el 
Índice de Expectativa Económica aumenta 4,9 puntos.

• El IPEC de Mayo registra 29,8 puntos, aumentando +4,9 respecto al mes anterior, exhibiendo cifras similares

al inicio del 2021.

• Durante el mes de mayo se materializó la posibilidad de realizar el tercer retiro del 10% de ahorros

previsionales, lo que podría haber impulsado una mejor expectativa económica para el país. El crecimiento

del indicador es transversal en todos los segmentos, retomando las cifras registradas en marzo pasado.

• Sin embargo, con el IPEC de Mayo 2021 se completan 35 meses consecutivos del indicador en la zona

pesimista (bajo 50 puntos).

• Los subindicadores que componen este índice también presentan cambios positivos donde los más 

relevantes tienen relación con la “situación compra artículos para el hogar”  que recupera +8 pts;  “situación 

personal actual”, +6,0; “expectativa económica del país a 12 meses”, con +4,9 pts y, “Situación del país 

actual” + 4,8 pts. Mientras,  la “estabilidad país próximos 5 años” se mantiene de manera estable. 

• Respecto a los otros indicadores incluidos en la medición, vemos cómo también se recupera con +11 pts. el 

“índice expectativa nivel empleo”, alcanzado cifras similares al cierre del  2020.  

• La expectativa de inflación exhibe 57,6%, retrocediendo casi 3 puntos, lo que acentúa la proporción de  

quienes consideran que los precios subirán “mucho” en los próximos 12 meses. 
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Registro de noticias

01-05-2021 Gobierno anuncia Subsidio Nuevo Empleo, el cual  tiene por objetivo incentivar la creación de nuevos puestos de trabajo.

03-05-2021 Inician las solicitudes para el tercer retiro del 10%

03-05-2021 Imacec de marzo creció 6,4%, el mejor registro tras el estallido social

04-05-2021 Inicio de campo

05-05-2021 Bencina vuelve a subir de precio: ENAP anuncia nueva alza en el precio de los combustibles.

06-05-2021 El Informe de Estabilidad Financiera del primer semestre del BC destaca que la economía está mejor que hace 6 meses, pero aún corre riesgos

07-05-2021 IPC de abril aumentó 0,4%: Sube alimentos y bebidas no alcohólicas, baja vestuario y calzado

07-05-2021 Presidente Piñera promulga bono de $200 mil para quienes no tienen fondos en las AFP

08-05-2021 Comienzan las postulaciones IFE de Mayo en el sitio web Ingresodemergencia.cl

10-05-2021 Cobre alcanza otro máximo histórico, el metal rojo cotizó en US$ 4,87 la libra

17-05-2021 IPSA cayó 9,6% y el dólar aumentó: El mercado reaccionó negativamente ante los resultados de las elecciones 

23-05-2021 El bitcoin se desploma: La criptomoneda más utilizada baja casi un 50% desde su récord histórico en abril

25-05-2021 Alza en la Bolsa de Santiago: Pase de Movilidad generó leve impacto en el IPSA

26-05-2021 Comisión del Trabajo de la Cámara rechazó idea de legislar proyecto de salario mínimo del gobierno

27-05-2021 Chile registra 8.680 nuevos casos de Covid-19, la segunda cifra más alta de contagios desde que comenzó la pandemia en el país

28-05-2021 IFE y Pase de Movilidad: La bolsa sigue al alza y disminuye pérdidas en 6,99% en lo que va de año

28-05-2021 Cierre de campo
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▪ Este informe contiene una detallada descripción de la evolución general del Índice y sus componentes.

▪ El IPEC se calcula mediante la aplicación mensual de un cuestionario estructurado a una muestra aproximada de 1.100
personas mayores de 18 años, residentes en las principales ciudades de Chile (ver descripción de la muestra al final de este
documento).

▪ El Índice originalmente se publicó con periodicidad anual (1981-1985), luego fue trimestral (1986-2001) y a partir de 2002 se
calcula en forma mensual.

▪ Los participantes del estudio son seleccionados aleatoriamente y las entrevistas se realizan telefónicamente. Durante el mes
de Mayo 2021, la muestra efectiva fue de 1107 personas.

▪ El Índice Percepción de la Economía, IPEC, es un índice compuesto, calculado a partir de la combinación de las respuestas del
público a 5 preguntas. Estas preguntas miden la percepción de:

a) Situación económica personal actual.

b) Situación económica actual del país.

c) Situación económica futura del país a corto plazo (12 meses).

d) Estabilidad económica futura del país a largo plazo (5 años).

e) Situación compra de artículos para el hogar.

▪ Ver anexo metodológico sobre fórmula de cálculo, al final de este documento.

▪ IPEC Índice Percepción Económica Mayo 20211-Jun-21 4
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Índice Percepción de la Economía
Enero 2014– Mayo 2021
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

50 puntos: 
Nivel de equilibrio 

(percepciones positivas = 
percepciones negativas)
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Enero 2002– Mayo 2021
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Década 1980 Década 1990 Década 2000 Década 2010-2020

1981-2020 (serie histórica de 39 años**)
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
** Nota: El IPEC originalmente se publicó con periodicidad anual (1981-1985), luego fue trimestral (1986-2001) y a partir de 2002 se calcula en forma mensual.

Crisis 
1983

Crisis Asiática 
1997-1999

Crisis 
2008

Desaceleració
n económica Estallido 

social

COVID-
19
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Resultados por segmentos – último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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18 a 35 36 a 55 56 y más

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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65,4
63,2

54,8
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37,6
36,2

37,8
35,8
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37,7

43,1
41,0

46,4

50,7

60,4
61,7

58,0

54,0
55,8

52,0

46,1

41,7

33,0

24,4

21,9

32,1 31,8
33,8

30,5
31,9

57,2 56,4

52,4

45,6 45,6

40,3

35,4

38,0 37,8

35,1
34,1

38,2

41,1 41,9

44,3

47,5

56,6
54,4 54,5

51,4 52,2

49,0

40,5
39,2

32,4

24,2
22,7

33,9
32,4

29,7

25,6

32,9

58,0

51,9

49,3

42,3
43,5

39,1

33,6

35,9
37,5

36,4
35,2 35,7

38,2
39,9

42,3
44,4

51,0

53,9

45,0
46,8 47,3

40,9
42,1

33,4

29,5

22,4
20,3

29,9 29,3
27,7

24,6

30,7

45,0

47,7

41,5 41,7

37,7

35,1
33,2 32,9

29,4

32,7

30,4

34,9

37,9
38,9

37,0

44,2

47,0
46,0

44,7

42,1 42,0

38,9 38,1

35,4

29,1

19,0
20,6

26,9 27,3
28,5

23,4

27,3

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

55,0

60,0

65,0

70,0

75,0

80,0

E
n

e
 2

0
1

4

F
e

b
 2

0
1

4

M
ar

 2
0

1
4

A
b

r 
2

0
1

4

M
ay

 2
0

1
4

Ju
n

 2
0

1
4

Ju
l 2

0
1

4

A
g

o
 2

0
1

4

S
e

p
 2

0
1

4

O
ct

 2
0

1
4

N
o

v 
2

0
1

4

D
ic

 2
0

1
4

E
n

e
 2

0
1

5

F
e

b
 2

0
1

5

M
ar

 2
0

1
5

A
b

r 
2

0
1

5

M
ay

 2
0

1
5

Ju
n

 2
0

1
5

Ju
l 2

0
1

5

A
g

o
 2

0
1

5

S
e

p
 2

0
1

5

O
ct

 2
0

1
5

N
o

v 
2

0
1

5

D
ic

 2
0

1
5

E
n

e
 2

0
1

6

F
e

b
 2

0
1

6

M
ar

 2
0

1
6

A
b

r 
2

0
1

6

M
ay

 2
0

1
6

Ju
n

 2
0

1
6

Ju
l 2

0
1

6

A
g

o
 2

0
1

6

S
e

p
 2

0
1

6

O
ct

 2
0

1
6

N
o

v 
2

0
1

6

D
ic

 2
0

1
6

E
n

e
 2

0
1

7

F
e

b
 2

0
1

7

M
ar

 2
0

1
7

A
b

r 
2

0
1

7

M
ay

 2
0

1
7

Ju
n

 2
0

1
7

Ju
l 2

0
1

7

A
g

o
 2

0
1

7

S
e

p
 2

0
1

7

O
ct

 2
0

1
7

N
o

v 
2

0
1

7

D
ic

 2
0

1
7

E
n

e
 2

0
1

8

F
e

b
 2

0
1

8

M
ar

 2
0

1
8

A
b

r 
2

0
1

8

M
ay

 2
0

1
8

Ju
n

 2
0

1
8

Ju
l 2

0
1

8

A
g

o
 2

0
1

8

S
e

p
 2

0
1

8

O
ct

 2
0

1
8

N
o

v 
2

0
1

8

D
ic

 2
0

1
8

E
n

e
 2

0
1

9

F
e

b
 2

0
1

9

M
ar

 2
0

1
9

A
b

r 
2

0
1

9

M
ay

 2
0

1
9

Ju
n

 2
0

1
9

Ju
l 2

0
1

9

A
g

o
 2

0
1

9

S
e

p
 2

0
1

9

O
ct

 2
0

1
9

N
o

v 
2

0
1

9

D
ic

 2
0

1
9

E
n

e
 2

0
2

0

F
e

b
 2

0
2

0

M
ar

 2
0

2
0

A
b

r 
2

0
2

0

M
ay

 2
0

2
0

Ju
n

 2
0

2
0

Ju
l 2

0
2

0

A
g

o
 2

0
2

0

S
e

p
 2

0
2

0

O
ct

 2
0

2
0

N
o

v 
2

0
2

0

D
ic

 2
0

2
0

E
n

e
 2

0
2

1

F
e

b
 2

0
2

1

M
ar

 2
0

2
1

A
b

r 
2

0
2

1

M
ay

 2
0

2
1

Ju
n

 2
0

2
1

Ju
l 2

0
2

1

A
g

o
 2

0
2

1

S
e

p
 2

0
2

1

O
ct

 2
0

2
1

N
o

v 
2

0
2

1

D
ic

 2
0

2
1

ABC1 C2 C3 D/E

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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34,5 33,9
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32,9
31,9

36,6
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28,8

25,8

30,1

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

55,0

60,0

65,0

70,0

E
n

e
 2

0
1

4

F
e

b
 2

0
1

4

M
ar

 2
0

1
4

A
b

r 
2

0
1

4

M
ay

 2
0

1
4

Ju
n

 2
0

1
4

Ju
l 2

0
1

4

A
g

o
 2

0
1

4

S
e

p
 2

0
1

4

O
ct

 2
0

1
4

N
o

v 
2

0
1

4

D
ic

 2
0

1
4

E
n

e
 2

0
1

5

F
e

b
 2

0
1

5

M
ar

 2
0

1
5

A
b

r 
2

0
1

5

M
ay

 2
0

1
5

Ju
n

 2
0

1
5

Ju
l 2

0
1

5

A
g

o
 2

0
1

5

S
e

p
 2

0
1

5

O
ct

 2
0

1
5

N
o

v 
2

0
1

5

D
ic

 2
0

1
5

E
n

e
 2

0
1

6

F
e

b
 2

0
1

6

M
ar

 2
0

1
6

A
b

r 
2

0
1

6

M
ay

 2
0

1
6

Ju
n

 2
0

1
6

Ju
l 2

0
1

6

A
g

o
 2

0
1

6

S
e

p
 2

0
1

6

O
ct

 2
0

1
6

N
o

v 
2

0
1

6

D
ic

 2
0

1
6

E
n

e
 2

0
1

7

F
e

b
 2

0
1

7

M
ar

 2
0

1
7

A
b

r 
2

0
1

7

M
ay

 2
0

1
7

Ju
n

 2
0

1
7

Ju
l 2

0
1

7

A
g

o
 2

0
1

7

S
e

p
 2

0
1

7

O
ct

 2
0

1
7

N
o

v 
2

0
1

7

D
ic

 2
0

1
7

E
n

e
 2

0
1

8

F
e

b
 2

0
1

8

M
ar

 2
0

1
8

A
b

r 
2

0
1

8

M
ay

 2
0

1
8

Ju
n

 2
0

1
8

Ju
l 2

0
1

8

A
g

o
 2

0
1

8

S
e

p
 2

0
1

8

O
ct

 2
0

1
8

N
o

v 
2

0
1

8

D
ic

 2
0

1
8

E
n

e
 2

0
1

9

F
e

b
 2

0
1

9

M
ar

 2
0

1
9

A
b

r 
2

0
1

9

M
ay

 2
0

1
9

Ju
n

 2
0

1
9

Ju
l 2

0
1

9

A
g

o
 2

0
1

9

S
e

p
 2

0
1

9

O
ct

 2
0

1
9

N
o

v 
2

0
1

9

D
ic

 2
0

1
9

E
n

e
 2

0
2

0

F
e

b
 2

0
2

0

M
ar

 2
0

2
0

A
b

r 
2

0
2

0

M
ay

 2
0

2
0

Ju
n

 2
0

2
0

Ju
l 2

0
2

0

A
g

o
 2

0
2

0

S
e

p
 2

0
2

0

O
ct

 2
0

2
0

N
o

v 
2

0
2

0

D
ic

 2
0

2
0

E
n

e
 2

0
2

1

F
e

b
 2

0
2

1

M
ar

 2
0

2
1

A
b

r 
2

0
2

1

M
ay

 2
0

2
1

Ju
n

 2
0

2
1

Ju
l 2

0
2

1

A
g

o
 2

0
2

1

S
e

p
 2

0
2

1

O
ct

 2
0

2
1

N
o

v 
2

0
2

1

D
ic

 2
0

2
1

Santiago Regiones

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

Enero 2014– Mayo 2021
(Índice 0-100 pts.*)
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Comparación último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Dentro de los próximos 12 meses, ¿cree usted que la situación económica del país será buena, regular o mala?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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1. Situación país actual
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Dentro de los próximos 12 meses, ¿cree usted que la situación económica del país será buena, regular o mala?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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2. Expectativa económica del país a 12 meses
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¿Qué cree usted que es lo más probable que ocurra con la situación económica del país en los próximos 5 años: 
estaremos bien en forma continua o tendremos períodos con alto desempleo y recesión?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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3. Estabilidad país próximos 5 años



© GfK

38,0
37,0

36,0

42,0

39,0

42,0
41,0

43,0

40,0

44,0

40,0

43,1

27,8

29,8
28,0

41,5
42,5 42,5

35,9

38,0

45,4

53,3

47,2

49,8

42,4

39,6

33,4
35,3

32,8

38,0

40,2

43,5

50,0

44,5

37,8

29,7

17,4

26,9
25,4

22,9

28,9

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

55,0

60,0

65,0

70,0

M
ar

 2
0

0
2

Ju
n

 2
0

0
2

S
e

p
 2

0
0

2

D
ic

 2
0

0
2

M
ar

 2
0

0
3

Ju
n

 2
0

0
3

S
e

p
 2

0
0

3

D
ic

 2
0

0
3

M
ar

 2
0

0
4

Ju
n

 2
0

0
4

S
e

p
 2

0
0

4

D
ic

 2
0

0
4

M
ar

 2
0

0
5

Ju
n

 2
0

0
5

S
e

p
 2

0
0

5

D
ic

 2
0

0
5

M
ar

 2
0

0
6

Ju
n

 2
0

0
6

S
e

p
 2

0
0

6

D
ic

 2
0

0
6

M
ar

 2
0

0
7

Ju
n

 2
0

0
7

S
e

p
 2

0
0

7

D
ic

 2
0

0
7

M
ar

 2
0

0
8

Ju
n

 2
0

0
8

S
e

p
 2

0
0

8

D
ic

 2
0

0
8

M
ar

 2
0

0
9

Ju
n

 2
0

0
9

S
e

p
 2

0
0

9

D
ic

 2
0

0
9

M
ar

 2
0

1
0

Ju
n

 2
0

1
0

S
e

p
 2

0
1

0

D
ic

 2
0

1
0

M
ar

 2
0

1
1

Ju
n

 2
0

1
1

S
e

p
 2

0
1

1

D
ic

 2
0

1
1

M
ar

 2
0

1
2

Ju
n

 2
0

1
2

S
e

p
 2

0
1

2

D
ic

 2
0

1
2

M
ar

 2
0

1
3

Ju
n

 2
0

1
3

S
e

p
 2

0
1

3

D
ic

 2
0

1
3

M
ar

 2
0

1
4

Ju
n

 2
0

1
4

S
e

p
 2

0
1

4

D
ic

 2
0

1
4

M
ar

 2
0

1
5

Ju
n

 2
0

1
5

S
e

p
 2

0
1

5

D
ic

 2
0

1
5

M
ar

 2
0

1
6

Ju
n

 2
0

1
6

S
e

p
 2

0
1

6

D
ic

 2
0

1
6

M
ar

 2
0

1
7

Ju
n

 2
0

1
7

S
e

p
 2

0
1

7

D
ic

 2
0

1
7

M
ar

 2
0

1
8

Ju
n

 2
0

1
8

S
e

p
 2

0
1

8

D
ic

 2
0

1
8

M
ar

 2
0

1
9

Ju
n

 2
0

1
9

S
e

p
 2

0
1

9

D
ic

 2
0

1
9

M
ar

 2
0

2
0

Ju
n

 2
0

2
0

S
e

p
 2

0
2

0

D
ic

 2
0

2
0

M
ar

 2
0

2
1

Ju
n

 2
0

2
1

S
e

p
 2

0
2

1

D
ic

 2
0

2
1

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

¿Usted diría que la situación económica de Ud. y su familia está mejor, peor o igual que hace un año? 
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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4. Situación personal actual
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¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar artículos para el hogar?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Comparación último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)
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¿Cree usted que la situación económica de las empresas es ahora mejor, peor o igual que hace un año atrás?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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En cuanto al nivel de desempleo dentro de los próximos 12 meses, 
¿Cree que habrá más cesantía, aproximadamente la misma o menos cesantía que en la actualidad?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Pensando en el futuro, ¿cree que la situación económica de usted y su familia en un año más será mejor, peor o 
igual que ahora?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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durables
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Comparación último trimestre
(% Que dice “buen momento”)
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¿Diría que actualmente estamos en un buen o un mal momento para comprar artículos para el hogar 
como muebles, refrigerador o cocina?
(% Que dice “buen momento”)
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¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar una vivienda?
(% Que dice “buen momento”)
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¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar un auto?
(% Que dice “buen momento”)
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¿Cuánto cree usted que subirán los precios de las cosas dentro de los próximos 12 meses?
(% Que dice “Mucho”)
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Viendo la situación económica del país en general, ¿usted piensa que ahora es un buen o mal momento para ahorrar? 
(% Que dice “buen momento”)
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Hombres Mujeres Total
Santiago 200 200 400

Arica 15 15 30

Iquique 9 10 19

Antofagasta 24 25 49

Copiapó 15 15 30

La Serena 24 25 49

Viña del Mar 25 25 50

Valparaíso 25 25 50

Rancagua 25 25 50

Talca 25 25 50

Concepción 35 35 70

Talcahuano 15 15 30

Temuco 30 30 60

Valdivia 25 25 50

Osorno 15 15 30

Puerto Montt 15 15 30

Coyhaique 15 15 30

Punta Arenas 15 15 30

TOTAL 552 555 1107
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• El Índice de Percepción de la Economía, IPEC, desarrollado en Chile por GfK Adimark, es un índice compuesto que se calcula a
partir de la combinación de las respuestas del público a 5 preguntas. La encuesta es aplicada mensualmente a una muestra de
aproximadamente 1107 hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las principales ciudades de Chile.

• Estas preguntas pretenden medir la percepción del público acerca de:
a) Situación económica personal actual.

b) Situación económica actual del país.

c) Situación económica futura del país a corto plazo (12 meses).

d) Estabilidad económica futura del país a largo plazo (5 años).

e) Situación compra de artículos para el hogar.

• Para calcular el IPEC, seguimos el siguiente procedimiento:
1. Se contabiliza el porcentaje de respuestas “positivas” y “negativas” para cada pregunta.

2. Se obtiene un puntaje para cada pregunta con el siguiente procedimiento: Al porcentaje de respuestas positivas se resta el porcentaje de respuestas negativas, y
al total se suma el valor 100. Esto, con el fin de evitar números negativos. Esto ocurriría cuando el porcentaje de respuestas negativas es superior al porcentaje
de respuestas positivas. Formalmente podemos expresar la fórmula de cálculo para cada pregunta del índice como:

Xi= (Porcentaje positivo – Porcentaje negativo) + 100

3. Luego, se suman los puntajes (Xi) para las 5 preguntas del cuestionario y el resultado se divide por 10. Esta operación permite que el índice varíe entre un mínimo
de 0 y un máximo de 100 puntos.

▪ IPEC Índice Percepción Económica Mayo 20211-Jun-21 39

Forma de cálculo del IPEC



Gracias


